

आकाशवाणी मुंबई
प्रादेशिक बातमीपत्र – दु. 1.45 वाजता
16 ऑक्टोबर, 2017 – सोमवार

राज्यातल्या ३७०० ग्रामपंचायतींसाठी मतदान शांततेत सुरु आहे. जाहीर कार्यक्रमानुसार आज 4,119 ग्रामपंचायतींसाठी मतदान होणार होतं, मात्र सुमारे 380 ग्रामपंचायतींच्या निवडणुका बिनविरोध झाल्या आहेत. तसंच काही ग्रामपंचायतींबाबत नामनिर्देशनपत्र प्राप्त झाली नाहीत, तर काही ठिकाणी न्यायालयाने स्थगिती दिली आहे. त्यामुळे आज सुमारे 3,700 ग्रामपंचायतींसाठी मतदान होत आहे. यामध्ये ठाणे जिल्ह्यातल्या ४९, पालघरमधल्या ५६, रायगडमधल्या २४२, रत्नागिरीमधल्या २२२, सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातल्या ३२५, पुणे २२९, सोलापूर १९२, सातारा ३९९, सांगली ४५३, कोल्हापूर ४७८, नागपूर २३८, वर्धा १९२, चंद्रपूर ५२, भंडारा ३६२, गोंदिया ३५३, गडचिरोली जिल्ह्यात २६ आणि उस्मानाबाद जिल्ह्यातल्या १५८ ग्रामपंचायतींसाठीही मतदान होत आहे. या निवडणुकीची मतमोजणी उद्या होणार आहे. रत्नागिरी जिल्ह्यात ग्रामपंचायत निवडणुकीसाठी मतदान सुरु असलं, तरी मतदारांमध्ये निरुत्साह जाणवत आहे. जिल्ह्यात पहिल्या दोन तासांमध्ये सरासरी १२ टक्के, तर दुपारी साडेबारा वाजेपर्यंत सुमारे २० टक्के मतदान झालं. सायंकाळी पाऊस पडत असल्यानं शेतीची कामं करता येत नाहीत, सकाळी पावसानं उरत घेतल्यामुळे मतदार भातकापणीच्या कामाला गेले असल्यानं मतदानाची टक्केवारी घटली असावी, असा अंदाज आहे.

सिंधुदुर्ग जिल्ह्यात सकाळी धीम्या गतीनं मतदान झालं मात्र 12 वाजल्यानंतर मतदानाचा वेग काहीसा वाढला. दुपारी 12.30 वाजेपर्यंत सुमारे 25 – 30 टक्के मतदान झालं. रायगड जिल्ह्यात साडे अकरा वाजेपर्यंत 40 टक्के तर कोल्हापूरत 35 टक्के मतदानाची नोंद झाली.



दिवाळीच्या सणाला आजपासून प्रारंभ झाला आहे. आज या सणाचा पहिला दिवस वसुबारस आहे. दरम्यान, दिवाळीनिमित्त राज्यभरात ठिकठिकाणी बाजारपेठांमध्ये गर्दी दिसून येत आहे. विद्युत रोषणाईसह आकाश कंदीलांमुळे हा प्रकाशोत्सव हर्षोल्लासात साजरा होत असल्याचं वातावरण आहे.



राज्यातील सार्वजनिक ग्रंथालयाच्या समस्येवर तोडगा काढण्यासाठी राज्य सरकार सकारात्मक असून या संदर्भात दिवाळी नंतर राज्य संघाच्या पदाधिका-यांची मुख्यमंत्र्यांच्या उपस्थितीत बैठक घेण्यात येणार असल्याचं आश्वासन कामगार मंत्री संभाजी पाटील निलंगेकर यांनी दिलं आहे. महाराष्ट्र राज्य ग्रंथालय संघाच्या 54 व्या अधिवेशनाचं उद्घाटन संभाजी पाटील निलंगेकर यांच्या हस्ते करण्यात आलं त्यावेळी ते बोलत होते. मुख्यमंत्री या कार्यक्रमाला येऊ न शकल्यामुळे त्यांनी पाठवलेल्या संदेशाच पालकमंत्र्यांनी वाचन केलं ग्रंथालय संघाच्या कर्मचा-यांच्या वेतनाचा प्रश्न आणि त्रि मागण्यांबाबत दिवाळीनंतर मुख्यमंत्र्यांसोबत बैठक घेण्यात येईल, या बैठकीला मुख्यमंत्र्यांनीही मान्यता दिली असल्याचं त्यांनी सांगितलं.



सातवा वेतन आयोग लागू करण्याच्या प्रमुख मागणीसह अन्य मागण्यांच्या पूर्ततेसाठी राज्य परिवहन महामंडळाच्या कर्मचारी संघटना पुकारणार असलेला संप मागे घ्यावा असं आवाहन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केलं आहे. आज मुंबईत मुख्यमंत्र्यांच्या वर्षा निवासस्थानी संबंधित कर्मचारी संघटनांचे प्रतिनिधी, मुख्यमंत्री आणि परिवहन मंत्र्यांसोबत झालेल्या बैठकीत झाली. या बैठकीत सरकार वेतन वाढीबाबत सकारात्मक आहे असं मुख्यमंत्र्यांनी सांगितलं. परिवहन विभागाचे प्रधान सचिव, एसटी महामंडळाचे व्यवस्थापकिय संचालक आणि कर्मचारी संघटनांच्या प्रतिनिधींची समिती स्थापन करून ही समिती चर्चेअंती जो तोडगा काढेल तो सरकारला मान्य असेल असं फडणवीस यांनी यावेळी सांगितलं.



तेजस एक्सप्रेसमध्ये काल २६ प्रवाशांना रेल्वेत देण्यात आलेल्या अन्नातून विषबाधा झाल्याप्रकरणी रेल्वे विभागातर्फे आज संबंधित कंत्राटदाराला कारणे दाखवा नोटीस बजावण्यात आली आहे. करमाळीहून मुंबईकडे निघालेल्या २६ प्रवाशांनी काल तेजस एक्सप्रेसमध्ये नाश्ता घेतल्यानंतर अस्वस्थ वाटत असल्याची तक्रार केली होती. या प्रकरणी चौकशीचे आदेश देण्यात आले असून आय.आर.सी.टी.सी.चा अधिकारी आणि खानपान सेवा व्यवस्थापकाला निलंबित करण्यात आलं आहे.



सातारा जिल्ह्याच्या विविध भागात झालेल्या पावसामुळे . कोयना धरणाचे सहा वक्र दरवाजे काल रात्री अर्ध्या फुटाने वर उचलून त्यातून नदीपात्रात 6,710 कूसेस्क्स पाणी सोडण्यात येत आहे.

वेधशाळेनं पुढील दोन दिवस पाणलोट क्षेत्रात जोरदार पाऊस पडणार असल्याचं जाहीर केल्यामुळे वाढत जाणारी जलपातळी नियंत्रित करण्यासाठी धरणाचे दरवाजे अर्धा फूट उघडण्यात आले आहेत.

<><><><>

नांदेड जिल्ह्यातल्या नायगाव तालुक्यात खैरगाव ँ एक शेतकरी शेतात काम करत असतांना अंगावर वीज कोसळल्यामुळे मरण पावला. अन्य एका घटनेत मोरे कळी ँला युवक वीज कोसळल्यामुळे जखमी झाला, मात्र त्याच्या जनावरांचा यात मृत्यू झाला. उस्मानाबाद जिल्ह्यातल्या नळदुर्ग तालुक्यातल्या हलगरा तांडा परिसरात एका युवकाचाही वीज कोसळल्यानं मृत्यू झाला. काल सायंकाळी चार वाजायच्या सुमारास ही घटना घडली.

//<><><><> //